

**Отчет  
учителя начальных классов МБОУСОШ № 11  
Никуличевой Ирины Николаевны  
о реализации и результате участия обучающихся в социально значимом проекте  
«Ветераны живут рядом».**

Проект “Ветераны живут рядом” реализовывался для того, чтобы оказывать помощь ветеранам Великой Отечественной войны, участникам тыла, нуждающимся в помощи и одиноким пенсионерам. Дети нашей школы хотят делать добрые, полезные дела, которые продолжат и в последующие годы.

**Срок реализации проекта апрель 2017 – октябрь 2018**  
**Актуальность проекта:**

В наше время у школьников наблюдается низкая социальная активность. Их интересы сводятся к мобильным телефонам, компьютеру, интернету. У них нет социально-значимого дела, полезного обществу, они не участвуют в решении общественных проблем.

**При реализации проекта** дети научились проявлять более серьёзный интерес к делам общества, заботиться о старшем поколении через осмысление опыта старшего поколения, наложение опыта молодых и совместное переживание в рамках работы над проектом.

**Основные формы деятельности:**

- коллективные творческие дела;
- беседы;
- методы групповой и индивидуальной работы;
- уроки.

**Реализация проекта проходила в три этапа:**

Первый этап – подготовительный. Составлены списки ветеранов Великой Отечественной войны и участников тыла, пенсионеров, остро нуждающихся в помощи. В ходе данного этапа решались организационные вопросы по оказанию помощи и распределение функций между учащимися. Пополнен школьный музей материалом о ветеранах, живущих в станице.

Второй этап – реализация проекта, который включил полномасштабные мероприятия: праздники, встречи с ветеранами и труженицами тыла, оказание необходимой помощи нуждающимся.

Третий этап реализации - подведение итогов. Проанализированы, принятые во внимание, выпадающие звенья работы и запланированы новые шаги реализации. Выпуск буклотов «Мы помним! Мы гордимся!».

**Представление проекта:** литературно-художественный альянс «Ветераны живут рядом», посвященный 75-й годовщине освобождения Таманского полуострова от немецко-фашистских захватчиков **08.10.2018 г.**

**Реализованы цели проекта:**

- сохранение и развитие патриотических традиций Отечества;
- организация всесторонней помощи ветеранам ВОВ, участникам тыла, нуждающимся в помощи и одиноким пенсионерам;
- увековечивание памяти погибших земляков;
- освоение и наследование детьми ценностей родного Отечества в процессе взаимодействия с ветеранами ВОВ и труженицами тыла;
- сформированы моральные ориентиры, почерпнутые из народной мудрости и опыта;
- укреплены преемственности, взаимопонимания и взаимосвязи между поколениями;
- повышена гражданская активность подростков;
- изучены документальные материалы школьного музея, периодической печати о ветеранах Великой Отечественной войны и тыла;
- посещены ветераны ВОВ и тыла на дому;
- оказана шефская помощь ветеранам и труженицам тыла ;

- совершенствовалось воспитание у школьников чувства гражданственности и патриотизма, гордости за принадлежность к своей нации, гордости за свою Родину;
- развивались способности к творчеству;
- формировалось военно-патриотическое воспитание на примере жизни и подвига героев-земляков.

**Результат:**

- приобретены детьми навыки социального общения со взрослыми;
- проявлены внимание и уважение к ветеранам, пожилым людям, оказание посильной помощи;
- оказанная адресная помощь одиноким пенсионерам, ветеранам;



- приобщены ветераны труда и войны, жители поселения к активной гражданской позиции через совместные встречи, организацию и проведение мероприятий.

В настоящее время общение является роскошью. А милосердие и забота о людях оставляют желать лучшего. Поэтому главными результатами нашего проекта мы считаем - заботу о людях, оказание им реальной помощи, радость, полученную от общения старшего и младшего поколений. Наша забота о них облегчит им жизнь, в ряде случаев скрасит их одиночество и старость, они убедятся в том, что у них есть достойная смена, что они не зря проливали кровь, спасая свою Отчизну, поймут, что их помнят, о них заботятся.

Благодаря проекту повысилась грамотность участников образовательного процесса, они научились быть милосердными, способными сострадать, понимать других и творить добро, ценить дружбу. Ведь милосердие - главное человеческое качество. Воспитание чувства милосердия нелегкодается людям. Это большой труд души. Вот как раз это чувство и пригодится в будущей жизни школьникам.

И.Н. Никуличева